

**నగరనిజం**  
 తెలుగు దినపత్రికలో పనిచేయుటకు  
 విలేకరులు కావలెను ఆసక్తి  
 ఉన్నవారు ఈ క్రింది నెంబర్ ఫోన్ కి  
 చేయగలరు : ౯౮౨4746756౨  
 Email Id : nagaranijam@gmail.com  
 Website : www.nagaranijam.com

# నగరనిజం

అక్షరనిజం నగరనిజం తెలుగు దిన పత్రిక

**NIN NEWS**  
 నగరనిజం

సంపుటి : 12	సంచిక : 361	రంగారెడ్డి	సంపాదకులు : పి. పురుషోత్తం	20 గురువారం, మార్చి, 2025	పేజీలు : 4+	₹ 3
-------------	-------------	------------	----------------------------	---------------------------	-------------	-----

Published From Rangareddy, Circulated by Hyderabad, Nalgonda, Khammam, Karimnagar, Warangal, Mahaboobnagar, Medak, Nizamabad, Adilabad

## తెలంగాణ బడ్జెట్ 2025-26

### రూ. 3,04,965 కోట్ల అంచనా



**ఆర్థిక వృద్ధి రేటు, తలసరి ఆదాయం**  
 ప్రస్తుత ధరల ప్రకారం రాష్ట్ర జీఎస్ డీపీ రూ. 16,12,579 కోట్లుగా ఉండగా, వృద్ధి రేటు 10.1 శాతంగా నమోదైంది. ఇది జాతీయ స్థాయి వృద్ధి రేటు (9.9%) కంటే ఎక్కువగా ఉంది. 2024-25లో రాష్ట్ర తలసరి ఆదాయం రూ. 3,79,751 ఉండగా, ఇది 9.6% వృద్ధి రేటును చూపిస్తోంది. దేశ స్థాయిలో తలసరి ఆదాయం రూ. 2,05,579 ఉండగా, వృద్ధి రేటు 8.8%గా ఉంది.

**ఆదాయం, ఖర్చులు, రుణ భారం**  
 సొంత పన్నుల ఆదాయం - రూ. 1,45,419 కోట్లు  
 కేంద్ర పన్నుల వాటా - రూ. 29,899 కోట్లు

హైదరాబాద్: తెలంగాణ ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమార్క బుధవారం శాసనసభలో 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి గాను రూ. 3,04,965 కోట్ల బడ్జెట్ను ప్రవేశపెట్టారు. రెవెన్యూ వ్యయానికి రూ. 2,26,982 కోట్లు, మూలధన వ్యయానికి రూ. 36,504 కోట్లు కేటాయించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, "తెలంగాణను వచ్చే 10 ఏళ్లలో 1,000 బిలియన్ డాలర్ల ఆర్థిక వ్యవస్థగా మార్చే లక్ష్యంతో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కృషి చేస్తోంది. ప్రస్తుతం రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థ పరిమాణం 200 బిలియన్ డాలర్లు," అని తెలిపారు.

**ప్రధాన పథకాలు, అభివృద్ధి లక్ష్యాలు**  
 ప్రభుత్వం ఇప్పటికే మహాశక్తి, రైతుభరోసా, గృహజీవితీ, ఇందిరమ్మ ఇండ్లు, చేయూత కింద పెన్షన్ పంపిణీ వంటి పథకాలను సమర్థవంతంగా అమలు చేస్తోందని భట్టి విక్రమార్క వెల్లడించారు. ప్రజలకు జూబులాన్ తనంతో పాలన సాగిస్తామని, గత ప్రభుత్వ పాలనలో సమస్యలు ఎదుర్కొన్న ఆర్థిక వ్యవస్థను గాడిలో పెట్టేందుకు కృషి చేస్తామని చెప్పారు.

వన్యేతర ఆదాయం - రూ. 31,618 కోట్లు  
 కేంద్రం నుంచి గ్రాంట్లు - రూ. 22,782 కోట్లు  
 రుణాలు - రూ. 69,639 కోట్లు  
 ఆర్థిక సంవత్సరం ముగిసే నాటికి మొత్తం అప్పు - రూ. 5,04,184 కోట్లు (జీఎస్ డీపీలో 28.1%)  
**పన్నుల ద్వారా ఆదాయం**  
 స్థాంతులు, రిజిస్ట్రేషన్లు - రూ. 19,087 కోట్లు  
 ఎన్ట్రీ టాక్స్ ఆదాయం - రూ. 27,623 కోట్లు  
 అమృతపు పన్ను - రూ. 37,463 కోట్లు  
 వాహన పన్ను - రూ. 8,535 కోట్లు  
 రాష్ట్ర అభివృద్ధిని వేగవంతం చేయడంతో పాటు ప్రజలకు న్యాయం చేసే విధంగా ఈ బడ్జెట్ రూపొందించామని భట్టి విక్రమార్క స్పష్టం చేశారు.

## ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనార్టీ మహిళా సంక్షేమానికి రూ.75,259 కోట్లు

**వ్యవసాయానికి తగ్గిన కేటాయింపులు**  
 ఆరు గ్యారంటీలకు రూ.56,084 కోట్లు  
**తెలంగాణ జీఎస్ డీపీ 16,12,579 కోట్లు**  
**గతేడాదితో పోలిస్తే వృద్ధి రేటు 10.1 శాతం**  
**తెలంగాణలో తలసరి ఆదాయం 3,79,751 కోట్లు**  
**గతేడాదితో పోలిస్తే వృద్ధి రేటు 9.6 శాతం**  
**జాతీయ సగటుతో పోలిస్తే తెలంగాణ తలసరి ఆదాయం 1.8 రెట్లు ఎక్కువ**

గతేడాది రుణమాఫీ ఉన్నందున వ్యవసాయం, కార్పొరేషన్ డిపార్ట్మెంట్ కు రూ. 49,383 కోట్లను కేటాయించిన సర్కారు ఈసారి రుణమాఫీ లేనందున వ్యవసాయ శాఖకు రూ. 24,439 కోట్లు మాత్రమే కేటాయించింది. అలాగే, ఇరిగేషన్, హౌసింగ్, పోలీస్, పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణాభి వృద్ధి, విద్యా, వైద్య, ఆరోగ్య శాఖ, రోడ్లు, భవనాల విభాగంతో పాటు ఇతర ప్రాధాన్య శాఖలకు స్వల్పంగా నిధులను పెంచింది.  
**రూ. 8,06,298 కోట్లకు అప్పులు..**



గతేడాది కంటే ఈసారి అప్పులను పెంచుకోవాలని సర్కారు భావించింది. గతేడాది రూ. 49,255.41 కోట్ల రుణాన్ని తీసుకోవాలని ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించగా.. ఈసారి రూ. 69,639 కోట్లను తీసుకో వాలని ప్రతిపాదించింది. ఇది రాష్ట్ర జీడిపీలో 28.1 శాతం కావడం గమనార్హం. అంటే గతేడాది కంటే ఈసారి అద నంగా రూ. 20,383. 59 కోట్లను సర్కారు అప్పుగా తీసుకోనుంది. ఈ ఏడాది తీసుకునే అప్పులతో ఎఫ్ఆర్బీఎం పరిధిలోని రుణాలు రూ.5,04,814 కోట్లకు చేరు కుంటాయి. గ్యారంటీల కింద ఇదివరకు ఉన్న అప్పు రూ.3,01, 484 కోట్లు, ఈ రెం దు కలిపితే.. మొత్తం అప్పులు రూ.8,06, 298 కోట్లకు చేరుతాయి. అదనంగా అప్పులను తీసుకోవాలని ప్రభుత్వం బడ్జెట్లో ప్రతిపాదించింది. రెవెన్యూ రాబడి గతేడాది రూ.2,02,107. 69 కోట్లు ఉండగా.. ఈసారి రూ.2,29,720.62 కోట్లుగా సర్కారు పేర్కొంది. మూలధన వ్యయం గతేడాది రూ.1,96,218.98 కోట్లుగా చెప్పిన ప్రభు త్వం ఈసారి రూ.2,26,982.29 కోట్లుగా అంచనా వేసింది. ప్రస్తుతం 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరంలో రూ.54,009.74 కోట్లుగా ఉంటుందని సర్కారు పేర్కొంది. వడ్డీల కింద రూ.19,369.02 కోట్లు చెల్లించాలని బడ్జెట్లో అంచనా వేసింది.  
**సంక్షేమ రంగాలకు సర్కారు పెద్దపీట**  
 బడ్జెట్లో రూ.78,582 కోట్లు కేటాయింపు హైదరాబాద్, మార్చి 19 (విజయక్రాంతి): రాష్ట్ర వార్షిక బడ్జెట్లో ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనార్టీలతో పాటు మహిళా శిశు సంక్షేమం, వృద్ధులు, దివ్యాంగుల సంక్షేమానికి సర్కారు భారీగా కేటాయింపులు చేసింది. ఒకవైపు వివిధ రంగాల అభివృద్ధికి నిధులు కేటాయిస్తూనే.. మరోవైపు సంక్షేమ రంగాలకు పెద్దపీట వేసింది. డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్లో అన్ని సంక్షేమాలకు కలిపి మొత్తం రూ.78,582 కోట్లు కేటాయించారు. గతం కంటే

## హైదరాబాద్లో మెక్డొనాల్డ్స్ గ్లోబల్ కేపబిలిటీ సెంటర్



హైదరాబాద్, మార్చి 20: ప్రఖ్యాత అమెరికన్ మల్టీనేషనల్ ఫుడ్ చైన్ కంపెనీ మెక్డొనాల్డ్స్ కార్పొరేషన్ తెలంగాణలో భారీ పెట్టుబడులు పెట్టడానికి ముందుకు వచ్చింది. మెక్డొనాల్డ్స్ చైర్మన్ సీఈవో క్రిస్ కెంజిన్గ్తో ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి సమావేశమై చర్చలు జరిపారు. ఫలితంగా, మెక్డొనాల్డ్స్ సంస్థ హైదరాబాద్లో గ్లోబల్ కేపబిలిటీ సెంటర్ (ఎర్పాటు చేసేందుకు ఒప్పందం కుదుర్చుకుంది. దేశవ్యాప్తంగా పలువురు రాష్ట్రాలు మెక్డొనాల్డ్స్ పెట్టుబడుల కోసం పోటీ పడుతున్నా హైదరాబాద్లోని అనుకూలమైన వాతావరణం, నైపుణ్యం కలిగిన మానవ వనరులు, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ సహకారం తదితర అంశాల కారణంగా తెలంగాణనే ఎంపిక చేసినట్లు సంస్థ ప్రకటించింది.

**తెలంగాణలో పెట్టుబడులకు ప్రధాన కారణాలు**  
 హైదరాబాద్లో గడిచిన 15 నెలల కాలంలో చోటుచేసుకున్న అభివృద్ధి, యువతకు నైపుణ్యాలను అందించేందుకు ఏర్పాటుచేసిన యంగ్ ఇండియా స్కెల్స్ యూనివర్సిటీ గురించి ముఖ్యమంత్రి వివరించారు. భారతదేశ వ్యాప్తంగా ఉన్న మెక్డొనాల్డ్స్ రెస్టారెంట్ అవరేషన్ కోసం 1% నుంచి 5% వరకు ఖాతాపాటి అనుకూలతలు ఎంపిక చేసుకోవాలని సీఎం సూచించారు. సంస్థ అవసరమైన వ్యవసాయ ఉత్పత్తులను తెలంగాణ రైతుల నుంచి కొనుగోలు చేస్తే, రాష్ట్ర వ్యవసాయ అభివృద్ధికి తోడ్పడుతుందని సీఎం పేర్కొన్నారు.

**హైదరాబాద్ను ఎంపిక చేసిన మెక్డొనాల్డ్స్**  
 హైదరాబాద్ నగరంలో ఉన్న మౌలిక సదుపాయాలు, జీవన ప్రమాణాలు, నైపుణ్యం కలిగిన మానవ వనరుల నేపథ్యంలో బెంగళూరును కాకుండా హైదరాబాద్ను ఎంపిక చేసినట్లు మెక్డొనాల్డ్స్ సీఈవో క్రిస్ కెంజిన్గ్ తెలిపారు. ప్రారంభ దశలో 2,000 మందికి ఉద్యోగాలు కల్పించి, భవిష్యత్తులో మరింత విస్తరణ చేస్తామని పేర్కొన్నారు. ప్రస్తుతం తెలంగాణలో 38 మెక్డొనాల్డ్స్ ఔట్లెట్లు ఉన్నప్పటికీ, ప్రతి ఏటా 3 నుంచి 4 కొత్త ఔట్లెట్లను డిస్ట్రీయట్, తృతీయ శ్రేణి పట్టణాల్లో ఏర్పాటు చేయాలని ప్రణాళికలు సిద్ధం చేస్తున్నట్లు సంస్థ వెల్లడించింది. ఈ సమావేశంలో మెక్డొనాల్డ్స్ గ్లోబల్ బిజినెస్ ప్రెసిడెంట్ సై అందర్సన్, చీఫ్ గ్లోబల్ ఇంఫాక్ట్ ఆఫీసర్ జాన్ బానర్, జీబీఎస్ హెడ్ దిశాంత్ కైలా, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి, పరిశ్రమల శాఖ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి జయేష్ రంజన్, సీఎం కార్యదర్శి అజిత్ రెడ్డి తదితర ఉన్నతాధికారులు పాల్గొన్నారు.

## తొమ్మిది నెలల ఉత్కంఠకు తెర

సునీత పూర్వీకుల గ్రామంలో అంబరాన్తంబీన సంబురాలు సురక్షితంగా దిగిన క్రూ డ్రాగన్ ఫ్రీడమ్ సునీతా విలియమ్స్ తోపాటు బుచ్ విల్కోర్తో పాటు మరో ఇద్దరు వ్యోమగాములు క్షేమంగా పుడమికి 286 రోజులు అంతరిక్షంలోనే.. షాల్లరా జలాల్లో దిగిన 'డ్రాగన్'



వాషింగ్టన్, మార్చి 19: అంతరిక్షంలో చిక్కుకుపోయిన భారత నంతతి వ్యోమగామి సునీతా విలియమ్స్ తోపాటు మరో ముగ్గురు వ్యోమగాములు బుధవారం తెల్లవారుజామున 3.27 గంటలకు షాల్లరా తీరంలో సురక్షితంగా దిగారు. వీరిని అంతరిక్షం నుంచి భూమ్మీదకు తీసుకొచ్చిన స్పేస్ ఎక్స్ కు చెందిన క్రూ డ్రాగన్ మిషన్ తీవ్ర ఉత్కంఠ నడుమ ఎటువంటి అటంకం లేకుండా భూమ్మీదకు దిగింది వీరి రాక కోసం ప్రపంచవ్యాప్తంగా అనేక మంది ఉత్కంఠగా ఎదురుచూశారు. వారం రోజుల పర్యటన కోసం నిరుడు జూన్ లో అంతరిక్ష కేంద్రానికి వెళ్లిన సునీతా విలియమ్స్ సాంకేతిక కారణాల వల్ల 286 రోజుల పాటు అక్కడే గడిపారు. క్రూ డ్రాగన్ సముద్ర జలాల్లో దిగగానే.. రికవరీ సిబ్బంది స్పేస్ బోట్లో అక్కడకు వెళ్లి.. వ్యోమనౌకను తీసుకొచ్చారు. ఆ తర్వాత ఆ వ్యోమనౌకలో ఉన్న నలుగురు వ్యోమగాములను స్పేస్ ఎక్స్ సిబ్బంది బయటకు తీసుకొచ్చారు.





















తూళ్ళ దేవేందర్ గౌడ్ జన్మదిన సందర్భంగా రంగారెడ్డి జిల్లా బీజేపీ నాయకుల శుభాకాంక్షలు



రంగారెడ్డి / నగర నిజం : ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ మాజీ హోం మంత్రి, మాజీ రాజ్యసభ సభ్యుడు తూళ్ళ దేవేందర్ గౌడ్ 73వ జన్మదినాన్ని పురస్కరించుకుని బీజేపీ రంగారెడ్డి జిల్లా నాయకులు ఆయనకు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.

భవిష్యత్తు తరాల కోసం హిమనదాలను సంరక్షించాలి

ప్రపంచ జల దినోత్సవం సందర్భంగా - మార్చి 22, 2025

హైదరాబాద్ / నగర నిజం : హిమనదాలు భూగ్రహంలోని స్వచ్ఛమైన నీటి నిల్వలు. ముఖ్యంగా హిమాలయాల్లో ఏర్పడిన ఈ మంచు వర్షతాలు మానవజాతికి ప్రాణాధారమైన నీటి మూలాలు.

హిమనదాల ప్రాముఖ్యత ఏమిటి? వాటిని ఎందుకు రక్షించాలి?

హిమనదాలు అనేక శతాబ్దాలుగా మంచు పేరుకుపోవడం, ఆకర్షణకీ ప్రభావంతో ఏర్పడిన భారీ మంచు కణాల సముదాయాలు. ప్రపంచంలో అతి పెద్ద హిమనదాలు గ్రీన్ లాండ్, ఆంటార్టికాలో ఉన్నప్పటికీ, భారతదేశంలో సియాచెన్, గంగోత్రి వంటి గ్రేషియర్లు కీలకమైన నీటి మూలాలుగా ఉన్నాయి.

ప్రపంచ జల దినోత్సవం నీటి పరిరక్షణ ప్రాముఖ్యత

ప్రతి ఏడాది మార్చి 22న ఐక్యరాజ్యసమితి ప్రపంచ జల దినోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తుంది. 2030 నాటికి "సుస్థిర అభివృద్ధి లక్ష్యం - 6" ప్రకారం అందరికీ స్వచ్ఛమైన తాగునీరు అందుబాటులోకి తేవాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది.

రాహుల్ గాంధీ ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలు అన్ని వర్గాలకు న్యాయమైన బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టిన మన ప్రజా పాలన ప్రభుత్వం



మహబూబ్ నగర్ ఎమ్మెల్యే జి మధుసూదన్ (జి ఎం ఆర్)మహబూబ్ నగర్ జిల్లా: నగర నిజం మార్చి 19 (ప్రతినిధి ఎర్రమను బాలరాజు)తెలంగాణ రాష్ట్ర బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టిన తీర్మానాన్ని బుధవారం నాడు మహబూబ్ నగర్ జిల్లా కాంగ్రెస్ కార్యాలయంలో విలేజ్ కుల సమావేశం నిర్వహించిన మహబూబ్ నగర్ జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు, దేవరకల్ల ఎమ్మెల్యే జి. మధుసూదన్ రెడ్డి (జి ఎం ఆర్), ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే జియంతి మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆకాంక్షలు నెరవేరుస్తూ వాస్తవాలకు అనుగుణంగా బడ్జెట్. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనార్టీ మరియు అన్ని రంగాలకు పెద్ద పీట వేసిన బడ్జెట్. ఎన్నికల హామీలు నెరవేరుస్తూ అన్ని కేటాయింపులు, అంతే గాక లా కాకుండా వాస్తవాలకు అనుగుణంగా బడ్జెట్. బిఆర్ఎస్ అవాస్తవలను తిప్పి కొట్టే బడ్జెట్. గ్యారంటీలకు... రైతు భరోసాకు ? 18,000 వేల కోట్లు, ఉచిత కరెంటుకు ? 2,080 కోట్లు, చేయూతకు 14861 వేల కోట్లు, సన్న పద్దకు బోసన్ కు ? 1,800 కోట్లు, ఇందిరమ్మ ఇండ్లకు 12,571 వేల కోట్లు, రాజీవ్ ఆరోగ్యశ్రీ కి 1143 కోట్లు, శ్రీ బస్సు ? 4,305 వేల కోట్లు, 500కే గ్యారన్ సిలిండర్ పథకానికి ? 723 కోట్లు, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా ? 600 కోట్లు, రాజీవ్ యువ వికాసం కు 7000 వేల కోట్లు, ఎస్సీ సంక్షేమం: రూ. 40,232 కోట్లు, ఎస్టీ సంక్షేమం: రూ. 31,605 కోట్లు, మహిళా సంక్షేమం: రూ. 24,439 కోట్లు, పాఠశాలల శాఖ: రూ. 23,373 కోట్లు, విద్యార్థులకు: రూ. 31,605 కోట్లు, విద్యార్థులకు: రూ. 21,221 కోట్లు, ఎస్సీ సంక్షేమం: రూ. 17,169 కోట్లు, విద్యార్థులకు: రూ. 12,393 కోట్లు, బీసీ సంక్షేమం: రూ. 11,405 కోట్లు, రూ. 5,907 కోట్లు, మహిళా సంక్షేమం: రూ. 3,591 కోట్లు, మహిళా శిశు సంక్షేమం: రూ. 2,862 కోట్లు, కేటాయింపులు చేసి అన్ని రంగాలకు ప్రాధాన్యత ఇచ్చిన ప్రజా ప్రభుత్వం. అన్ని రంగాలకు సమ ప్రాధాన్యత ఇస్తూ, హామీలు నెరవేర్చాలూ బడ్జెట్ రూపొందించిన గౌరవ ముఖ్యమంత్రి, ఉప ముఖ్యమంత్రి గారకు ధన్యవాదాలు. ప్రత్యేకంగా కురుమూర్తి స్వామి అభివృద్ధి పనులకు 110 కోట్లు కేటాయింపులు చేసినందుకు నియోజకవర్గ ప్రజలు తరఫున ధన్యవాదాలు. దేశ చరిత్రలో కులగణన సర్వే చేసి... ఎక్కడా ఎలాంటి న్యాయపరమైన చిక్కులు రాకుండా (బీసీ రిజర్వేషన్, ఎస్సీ వర్గీకరణ) రెండు బిల్లులను అసెంబ్లీలో ఆమోదించిన సైనిక ముఖ్యమంత్రి కి ధన్యవాదాలు. ఈ కార్యక్రమంలో మహబూబ్ నగర్ మున్సిపల్ చైర్మన్ ఆనంద్ గౌడ్, మహబూబ్ నగర్ నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ నాయకులు మిథున్ రెడ్డి, ముదా చైర్మన్ లక్ష్మణ్ యాదవ్, జిల్లా కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి సిరాజ్ ఖాద్రి, జిల్లా కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి బెనహర్, కురుమూర్తి దేవస్థానం చైర్మన్ గోవర్ధన్ రెడ్డి, ఐఎస్సీయూసీ జిల్లా అధ్యక్షులు రాముల యాదవ్, యూత్ కాంగ్రెస్ జిల్లా అధ్యక్షులు ఆవేష్, దేవరకల్లం దేవరకల్లం పట్టణ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు ఫారుఖ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఉప్పర్ పల్లి వద్ద ఫైర్ ఇంజన్ బీభత్సం

- అదుపుతప్పి సూటీ డీ కొట్టిన ఫైర్ ఇంజన్
లేడీ డాక్టర్ మృతి, మరొకరికి తీవ్ర గాయాలు
మృతురాలు డాక్టర్ సోహా పాతిమూగా గుర్తించిన పోలీసులు



ప్రమాదానికి ముందు ద్విచక్ర వాహనంపై వెళ్తున్న లేడీ డాక్టర్లు

అనుపత్రికి తరలివారు. అదేవిధంగా ఈ ప్రమాదంలో తీవ్రంగా గాయపడ్డ మరో లేడీ డాక్టర్ ను చికిత్స నిమిత్తం హైదరాబాద్ లోని ఓ ప్రైవేట్ ఆసుపత్రికి తరలించారు. ప్రమాదానికి ఫైర్ ఇంజన్ డ్రైవర్ నిర్లక్ష్యమే కారణంగా పోలీసులు గుర్తించారు. ఈ మేరకు ఫైర్ ఇంజన్ డ్రైవర్ ను అదుపులోకి తీసుకున్న పోలీసులు... అతనిపై కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

రాజేంద్రనగర్, మార్చి 19 (నగరనిజం ప్రతినిధి): రంగారెడ్డి జిల్లా రాజేంద్రనగర్ పరిధిలోని ఉప్పర్ పల్లి వద్ద ఓ అగ్నిమాపక వాహనం బీభత్సం సృష్టించింది. అదుపుతప్పిన వేగంతో దూసుకొచ్చిన అగ్నిమాపక వాహనం... ముందుగా వెళుతున్న ద్విచక్ర వాహనాన్ని ఢీ కొట్టింది. ఈ ప్రమాదంలో స్వామీపై వెళ్తున్న లేడీ డాక్టర్ సోహా ఫాతిమా అక్కడికక్కడే ప్రాణాలు కోల్పోగా... స్వామీపై వెళ్తున్న మరో లేడీ డాక్టర్ కు తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. కలకలం రేపిన ఈ ఘటన రాజేంద్రనగర్ పరిధిలోని ఉప్పర్ పల్లి సామ భూపాల్ రెడ్డి ఫంక్షన్ హాల్ ఎదురుగా బుధవారం చోటుచేసుకుంది. పోలీసుల కథనం ప్రకారం... రాజేంద్రనగర్ ప్రాంతానికి చెందిన ఇద్దరు లేడీ డాక్టర్లు ఓ ప్రైవేట్ ఆస్పత్రిలో విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ మేరకు బుధవారం నాడు ద్యూటీ నిమిత్తం ఇద్దరు మహిళా డాక్టర్లు... తమ స్వామీ (టీఎన్ 12, ఈపాచ్ 9225) పై ఉప్పర్ పల్లి మీదుగా బయలుదేరారు. అయితే అదే సమయంలో వెనకాల వస్తున్న ఫైర్ ఇంజన్ వాహనం అదుపుతప్పి ముందుగా వెళుతున్న స్వామీని ఢీ కొట్టి బీభత్సం సృష్టించింది. ఈ ప్రమాదంలో స్వామీపై వెళ్తున్న డాక్టర్ సోహా ఫాతిమా అక్కడికక్కడే ప్రాణాలు కోల్పోగా అదే స్వామీపై ప్రయాణిస్తున్న మరో లేడీ డాక్టర్ కు తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. ఈ ప్రమాదం నేపథ్యంలో రాజేంద్రనగర్ మెడిసిన్ కాలేజీలో రూల్ లో భారీగా ట్రాఫిక్ జామ్ ఏర్పడింది. సమాచారం అందుకున్న వెంటనే ఘటనా స్థలాన్ని సందర్శించిన రాజేంద్రనగర్ పోలీసులు... మృతదేహాన్ని పోస్టుమార్టం నిమిత్తం ఉస్మానియా ఆసుపత్రికి తరలించారు. అదేవిధంగా ఈ ప్రమాదంలో తీవ్రంగా గాయపడ్డ మరో లేడీ డాక్టర్ ను చికిత్స నిమిత్తం హైదరాబాద్ లోని ఓ ప్రైవేట్ ఆసుపత్రికి తరలించారు. ప్రమాదానికి ఫైర్ ఇంజన్ డ్రైవర్ నిర్లక్ష్యమే కారణంగా పోలీసులు గుర్తించారు. ఈ మేరకు ఫైర్ ఇంజన్ డ్రైవర్ ను అదుపులోకి తీసుకున్న పోలీసులు... అతనిపై కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

నార్సింగి వద్ద ఆటో బీభత్సం

- అదుపుతప్పి ట్రాఫిక్ కానిస్టేబుల్ ను ఢీకొట్టిన ఆటో
ట్రాఫిక్ కానిస్టేబుల్ కు తీవ్ర గాయాలు
ఆటో డ్రైవర్ ను అదుపులోకి తీసుకొని కేసు నమోదు చేసిన నార్సింగి పోలీసులు.



కానిస్టేబుల్ ను ఢీ కొట్టింది. ఈ ప్రమాదంలో ట్రాఫిక్ కానిస్టేబుల్ కాలు విరిగి తీవ్ర గాయాల పాలయ్యాయి. ప్రమాదానికి కారకడైన ఆటో డ్రైవర్ ను అదుపులోకి తీసుకొని కేసు నమోదు చేశారు. నార్సింగి పోలీసుల కథనం ప్రకారం... రాజేంద్రనగర్ నియోజకవర్గం నార్సింగి పరిధిలోని నాసింపేటలో ఓ ట్రాఫిక్ కానిస్టేబుల్ బుధవారం నాడు ద్యూటీ నిమిత్తం బైక్ పై నార్సింగి నుండి గచ్చిబౌలికి బయలుదేరాడు. అయితే అదే సమయంలో అదుపుతప్పిన వేగంతో వెనకలే దూసుకొచ్చిన ఓ ఆటో అదుపుతప్పి ట్రాఫిక్ కానిస్టేబుల్ ను ఢీ కొట్టింది. ఈ ప్రమాదంలో ట్రాఫిక్ కానిస్టేబుల్ కాలు విరిగి తీవ్ర గాయాల పాలయ్యాయి. ప్రమాదానికి కారకడైన ఆటో డ్రైవర్ తప్పించుకొని పారిపోయేందుకు ప్రయత్నించగా స్టానికలు పట్టుకుని దేహశుద్ధి చేసి పోలీసులకు అప్పగించారు. ఈ మేరకు రోడ్డు ప్రమాదంలో తీవ్రంగా గాయపడ్డ కానిస్టేబుల్ ను పోలీస్ మహిళావంటి సైదరాబాద్ లోని ఓ ప్రైవేట్ ఆసుపత్రికి తరలించారు. ఈ మేరకు ప్రమాదానికి కారకడైన ఆటో డ్రైవర్ ను అదుపులోకి తీసుకున్న పోలీసులు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

ఎస్సీ ఎస్టీ బీసీల బిల్లులు అసెంబ్లీలో ఏకగ్రీవ చేసి అన్ని వర్గాలకు న్యాయం చేసినందుకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి పాలాభిషేకం చేసిన కేటిడొడ్డి మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేణులు.



రెడ్డి రెండు బిల్లులను అసెంబ్లీలో ఆమోదం తెలిపి పార్లమెంటుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పంపించే బిల్లును కేంద్ర బిజెపి ప్రభుత్వం పార్లమెంటులో బిసీ రిజర్వేషన్ బిల్లును, ఎస్సీ వర్గీకరణ ఆమోదం చేయాలని కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు పాతపాలెం ఆనంద్ గౌడ్, ఉమ్మెల్యాల తాయన్న, గుంతబాయి శ్రీను, సుల్తాన్ పూరం రాజు, యర్లన్ దొడ్డి గోవింద్, రాఘవేంద్ర, సురేష్, తిరుపతి, వెంకటేశ్వర రెడ్డి, కంటయ్య, రామన్ గౌడ్, గోవింద్ రెడ్డి, కొండాపురం నరేష్, కల్లంపల్లి, వీరేష్, మైబా, వీరేష్ తదితరులు ఉన్నారు..

నేడు గద్వాల నియోజకవర్గంలో మహనీయులకు ఘనంగా నివాళులు

- మన ముఖ్యమంత్రి కి పాలాభిషేకాలు కార్యక్రమాలు విజయవంతం చేయాలని
జడ్పీ మాజీ చైర్ పర్సన్ కాంగ్రెస్ పార్టీ గద్వాల నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ సలితమ్మ



గద్వాల జిల్లా: నగర నిజం మార్చి 19 (ప్రతినిధి ఎర్రమను బాలరాజు)తెలంగాణ అసెంబ్లీలో ఎస్సీ వర్గీకరణ బిల్లు మరియు బీసీ లకు 42% రిజర్వేషన్లు అమలు బిల్లులకు మంత్రివర్గ బుధవారం నాడు ఆమోదం తెలిపిన సందర్భంగా నేడు గురువారం నాడు ఉదయం 9:00 గంటలకు జోగులాంబ గద్వాల జిల్లా కేంద్రంలోని నియోజకవర్గ వ్యాప్తంగా అన్ని మండలాల్లో జ్యోతిరావు పూలే, రాజ్యంగ నిర్మాత డా. బి ఆర్ అంబేద్కర్, బాబు జగ్జీవన్ రామ్ గార్ల విగ్రహాలకు పూల మాల వేసి పాలాభిషేకం చేయడం జరుగుతుంది. అదే విధంగా సాహసోపేతమైన నిర్ణయాన్ని తీసుకున్న రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రివర్యులు. రేవంత్ రెడ్డి చిత్ర పటానికి పాలాభిషేకం జెడ్పీ మాజీ చైర్ పర్సన్, కాంగ్రెస్ పార్టీ గద్వాల నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ సలితమ్మ చేతులమీదుగా నిర్వహించడం జరుగుతుంది.. కాపున కాంగ్రెస్ పార్టీ సరితమ్మ కార్యాలయానికి ఉదయం 8:30 గంటలకి చేరుకోగలరు. కాపున కాంగ్రెస్ పార్టీ మాజీ పట్టణ, తాలుకా, మండల, గ్రామాల మాజీ ప్రజాప్రతినిధులు, కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆయా స్థాయిల అనుబంధ సంఘాల నాయకులు హాజరై జయప్రదం చేయగలరని మనవి.. టింట్ ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా సోదరులకు గమనిక: జడ్పీ కార్యక్రమంలో ట్రింట్ అండ్ ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా సోదరులు హాజరై కవరేజీ చేయగలరని మనవి.



